
SESSÕES DO PLENÁRIO

142ª  Sessão  Ordinária  da  Assembleia  Legislativa  do Estado da Bahia,  23  de 
janeiro de 2014.

PRESIDENTE: DEP. ADERBAL CALDAS AD HOC

À hora regimental,  na lista de presença,  verificou-se o comparecimento dos 
seguintes senhores Deputados: Aderbal Caldas, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela 
Sousa,  Augusto  Castro,  Bira  Corôa,  Cacá  Leão,  Capitão  Tadeu,  Carlos  Geilson, 
Carlos  Ubaldino,  Cel.  Gilberto  Santana,  Delegado  Deraldo,  Elmar  Nascimento, 
Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana 
Bastos, João Bonfim, João Carlos Bacelar, José de Arimatéia, Jurandy Oliveira, Kelly 
Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelo Nilo, Maria 
del  Carmen,  Maria  Luiza,  Maria  Luiza  Laudano,  Mário  Negromonte  Júnior, 
Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, 
Paulo Câmara, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Rosemberg Pinto, Sidelvan Nóbrega, 
Tom Araújo, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo. (46)

O Sr. PRESIDENTE (Aderbal Fulco Caldas):- Invocando a proteção de Deus, 
declaro aberta a sessão.

(O Sr. Presidente procede à leitura do expediente.)

OFÍCIO

Do Dep. Targino Marchado, comunicando sua ausência da sessão no dia 
15/01/2013,  devido  a  compromissos  assumidos  no  cumprimento  do  mandato 
parlamentar.  

PEQUENO EXPEDIENTE

O Sr. PRESIDENTE (Aderbal Fulco Caldas):- Pequeno Expediente.
Com a palavra o nobre deputado Álvaro Gomes, pelo tempo de 5 minutos.
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O  Sr.  ÁLVARO  GOMES:-  Sr.  Presidente,  demais  deputados,  estamos 
chegando  ao  final  do  mês  de  janeiro  e  esperamos  que  na  próxima  terça-feira 
consigamos votar uma das leis mais importantes do nosso Estado: o Orçamento. E 
logo na outra semana iniciaremos o novo ano legislativo.

Mas,  Sr.  Presidente,  gostaria,  mais  uma  vez,  de  falar  sobre  a  situação  de 
Correntina, onde o candidato Ezequiel não pôde concorrer por ter sido julgado como 
um candidato ficha suja pelo Tribunal Regional Eleitoral, e confirmado pelo TSE - 
Tribunal Superior Eleitoral.

Por causa disso, naturalmente, o vitorioso foi Laertão, candidato do PCdoB, 
que  assumiu  o  mandato  por  mais  de  1  ano.  Entretanto,  devido  a  uma  decisão 
provisória  do  TSE,  retornou  ao  cargo,  provisoriamente,  o  candidato  ficha  suja 
Ezequiel.  E  retornou  de  forma  muito  arrogante,  truculenta,  invadindo  terrenos 
particulares  sem expropriar,  destruindo  patrimônio  particular,  e  descumprindo  até 
mesmo uma liminar da Justiça, que proibia que ele fizesse isso.

Enfim, instalou na cidade um clima de muitos conflitos. Evidentemente que 
esse clima de conflitos  não contribui  em nada para a  paz daquela  população tão 
hospitaleira.

Então,  mais  uma  vez  registro  o  meu  protesto  contra  a  atitude  do  prefeito 
Ezequiel,  que foi  julgado como ficha suja  pelo TSE, numa decisão tomada já há 
algum tempo. E espero que seja reafirmada a decisão de que, realmente, ele é ficha 
suja. Isso é coisa julgada e, em nosso ponto de vista, não pode, sob hipótese alguma, 
ser revogada, porque já foi julgada.

Acreditamos no retorno do prefeito legitimamente eleito, ficha limpa, que é o 
Laertão, para restabelecer a paz no município de uma população tão hospitaleira, um 
município tão acolhedor, com potenciais turístico e econômico extraordinários, com 
um povo trabalhador, alegre, que busca, cada vez mais, a paz.

Portanto,  esperamos  que  o  nosso  camarada  Laertão  assuma  novamente.  Só 
aguardamos a decisão do TSE, porque ainda está em discussão, em debate. A decisão 
que  deu  o  mandato  a  Ezequiel,  foi,  em  minha  opinião,  além  de  provisória, 
inconsistente.

Achamos  que  a  coisa  julgada  não  pode  ser  modificada.  Esperamos  que  o 
Laertão retorne à prefeitura de Correntina para que possamos restabelecer a paz. É 
isto que buscamos: a paz, a justiça e o desenvolvimento daquela importante cidade do 
Oeste da Bahia.

Queria  mais  uma  vez  fazer  esse  registro  e  protestar  contra  as  atitudes 
arrogantes e ilegais do prefeito ficha suja Ezequiel, que assumiu provisoriamente. 

É o nosso protesto.
(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. Álvaro Gomes:- Questão de ordem.
O Sr. PRESIDENTE  (Aderbal Fulco Caldas):-  Questão de ordem, deputado 

Álvaro Gomes.
O Sr. Álvaro Gomes:- Sr. Presidente, peço a V.Exª uma verificação de quórum 

2



para a continuidade dos trabalhos, tendo em vista que a sessão de ontem terminou de 
madrugada e muitos deputados estão viajando para o interior. Por isso, temos hoje 
uma sessão esvaziada, com poucos parlamentares na Casa.

Então peço a V.Exª uma verificação de quórum para a continuidade da presente 
sessão.

O  Sr.  PRESIDENTE  (Aderbal  Fulco  Caldas):-  V.Exª  será  atendido,  nobre 
deputado.

Verificando  que  apenas  5  Srs.  Deputados  estão  presentes,  não  há  número 
suficiente para continuidade da sessão. Declaro-a encerrada.

Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço  
http://www.al.ba.gov.br/v2/sessoes.cfm. Acesse o caminho Sessões e leia-as na íntegra.
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